

## 以安居之美定义生活

一所房子，也许并不能代表未来，但对于爱子心切的家长来说，给孩子创造一个良好的居住空间至关重要。热心读者刘女士日前打电话告诉笔者，自己的新房子刚交房，打算给孩子装一个儿童房，让他有自己独立的房间，刘女士说，自己很苦恼到底应该怎么装修才是适合孩子的，同时也特别担心家装环保不过关，搬进新家会对儿子身体造成不好影响。

儿童房的装修除了环保以外，还有哪些地方值得家长关注？就这个问题，笔者专程采访了多位业内人士，以解答家长们心中的疑问。

儿童房装修环保当先

# 为孩子构筑绿色未来



### 降低污染 只做绿色基础施工

“我家的装修方案里，有吊顶和书桌、书柜这几项，我一直在犹豫，到底要不要做。”刘女士说，自己一直担心复杂的施工会给家里造成污染。

业内人士建议，只要做最简单的基础施工，没必要做其他装饰和造型。儿童房装修的工序和工艺越少越好，因为现在材料或多或少都会产生一定的甲醛等有害气体。刘女士预算表中石膏板吊顶、木做书柜这2个项目，可以去掉。“如果担心空间过于单调，可以用手绘图案等简单的办法来弥补，费用低效果也很好。”资深设计师建议。

### 环保家装 装修材质更重要

很多业主都担心装修用材里有甲醛，甚至到了谈“醛”色变的地步。专家提醒，凡是有颜色的涂料或油漆，其中必定含有重金属。色彩斑斓的世界可能是一个充斥着毒气的世界，如果宝宝长期在重金属超标的环境中生活，健康可能受到

威胁。

“考虑到儿童房的环保，我们一般不会建议儿童房采用大面积的鲜艳色块。实际上，儿童房装修在环保上有很多可以操作的办法，除了使用去除甲醛的硅藻泥外，还可用达到食品级环保标准的高端品牌来装饰儿童房。”某品牌家居卖场负责人告诉笔者。除了甲醛，还有一些有毒物质也在危害儿童的身体健康，让人不容易察觉。比如，水龙头的含铅量可能造成孩子的铅中毒，铅中毒会影响婴幼儿的生长和智力发育，为了孩子的身体更健康，家居最好选用无铅卫浴。

### 空间设计 与孩子一起成长

儿童房除了基础装修，家具的选择也很关键，市民王先生的困惑颇具代表性：“现在孩子刚上小学，可是随着他的成长，个性和喜好会发生变化。每个成长期都为孩子更换一套家具太不现实，怎么选既适合孩子小一点时使用，长大一点以后也能继续使用的家具？”

儿童在不断地成长，兴趣、爱

好及身高，都在不断地变化，因此儿童房在装修设计的时候，应该考虑到家具设施的多功能性和成长性，这样细致的设计和考虑，便于日后调剂儿童房的空间格局，也能够减少家长们对儿童房的投入，两全其美。

目前比较流行的是具有益智功能的儿童家具，还可以根据儿童房的空间大小，自由搭配组合，最大化利用空间，潜意识里锻炼孩子的思维、想象力与动手能力，从而提高孩子的创新意识，使孩子在有限的空间里尽情娱乐。同时，像魔方一样变换的儿童床，它可以是一张和滑梯组合的高架床，也可以是一个带攀登架的上下床，还可以和书桌、柜子等组合成L形、一字形的套装家具，一张床便可以在不断地组合变化中伴随孩子从少年到青年。

## 伊宁

